

上海證券報

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
新华网网址: www.xinhuanet.com

2008年10月22日 星期三
总第4974期 今日88版
封面叠 16版 A叠 8版
B叠 8版 C叠 56版

本报读者热线:(021) 96999999

本报即时互动网站·中国证券网 www.cnstock.com



消费增速连续四月超23%
扩大内需应成长期目标

○详见 封三



美拟推第二套经济刺激案
涉资近1500亿美元

○详见 封四



证监会发布
证券期货规章制定程序

○详见 封六



中国石油集团将继续
增持中国石油A股

○详见 B1

时政精要

胡锦涛同布什通电话
共同维护世界经济金融稳定

新华社北京10月21日电 国家主席胡锦涛21日晚应约同美国总统布什通电话。双方就召开国际金融峰会、加强国际合作、应对国际金融危机交换看法。

布什表示,美方希望同国际社会一道努力,探讨应对当前金融危机的措施,共同维护世界经济稳定。

胡锦涛强调,我们注意到美国政府为稳定国内金融市场所作出的努力,希望有关措施尽快见到实效,恢复投资者信心,阻止危机进一步向实体经济蔓延。这有利于世界经济金融稳定发展。中国政府应对这场金融危机采取了一系列重大举措,以保持金融市场和资本市场稳定,保持经济平稳较快增长势头。中国政府将继续以对中国人民和各国人民负责的态度,同国际社会密切合作,共同维护世界经济金融稳定。

2008年首钢总公司
企业债券募集说明书摘要 详见封九

申万巴黎添益宝债券型基金
招募说明书、发售公告 详见C3-C6



Weather | 主要商务城市天气预报

北京 上海 广州



最低 13℃ 21℃ 24℃

最高 16℃ 27℃ 32℃

| 地区 | 天气 | 最低 | 最高 | 地区 | 天气 | 最低 | 最高 |
|----|----|----|----|----|----|----|----|
| 重庆 | 小雨 | 17 | 19 | 武汉 | 中雨 | 18 | 20 |
| 天津 | 小雨 | 14 | 19 | 沈阳 | 晴 | 9 | 23 |
| 南京 | 中雨 | 19 | 24 | 大连 | 小雨 | 15 | 18 |
| 杭州 | 多云 | 22 | 28 | 香港 | 晴 | 25 | 30 |
| 深圳 | 晴 | 25 | 31 | 澳门 | 晴 | 24 | 30 |
| 成都 | 阴 | 16 | 20 | 台北 | 多云 | 25 | 33 |

欢迎订阅上海证券报

- 全国各地邮局均可订阅 邮局订阅电话:11185
- 全年、半年、季度、月度订阅时间自由选择
- 投递到户 服务上门
- 邮发代号3-98 国外代号 D1249
- 订阅咨询电话 8008205833
- 广告垂询热线 021-38967635, 38967909

国内统一刊号 CN31-0094 地址: 上海杨高南路1100号 邮编: 200127 责任编辑 闵卫国 版式总监 陈泥 图片编辑 尤霏霏 郭晨凯

北京、上海、重庆、哈尔滨、长春、沈阳、大连、石家庄、太原、济南、青岛、合肥、南京、无锡、杭州、南昌、福州、广州、深圳、海口、武汉、长沙、郑州、成都、昆明、西安、乌鲁木齐、西宁、呼和浩特、兰州同时开印

零售价 RMB 1.5 元

国务院通过农行股改方案 一批基础设施建设项目启动

详见封五

保护基金在全国范围内开展的证券投资者调查显示

利好效果显现 投资者信心开始回升

◎本报记者 商文

投资者保护已成为当前证券市场监管和发展的重中之重。中国证券投资者保护基金公司董事长陈共炎日前在中国证券投资者调查工作座谈会上表示,在近三年的证券公司综合治理过程中,我国以不到70亿美元的代价处置了30多家风险证券公司,同时通过推行客户交易结算资金第三方存管、规范资产管理业务、清理证券账户、以买断式国债回购取代质押式国债回购业务等措施,及时堵塞了证券市场的制度漏洞,有效地保护了投资者的合法权益。

陈共炎表示,目前美欧金融危机仍在蔓延,我们需要及时总结国内外资本市场发展的经验教训,进一步完善证券市场监测预判机制,更及时地听取投资者呼声,采取多种形式开展投资者教育,有针对性地解决现阶段投资者保护工作中存在的问题。

据了解,自2007年中起,保护基金公司在全国范围内开展大规模的证券投资者调查。至今共进行了三期综合调查、六期信心调查和两期专项调查,对投资者的状况进行了较为深入、全面的了解,调查显示,目前市场条件下,证券市场投资者表现出如下几方面突出特点:

一是当前投资者信心开始回升。调查显示,自今年5月起,投资者信心综合指数逐月回落,8月降至最低点,从9月起,投资者信心综合指数连续两个月小幅回升,10月投资者信心综合指数为42.9,表明虽然遭受金融海啸的影响,但在国内一系列利好政策的作用下,投资者信心正在逐步恢复之中。

二是投资者对股票估值的认同度持续提高。(下转封八)

萨科齐建议欧盟各国民众
成立主权基金入股银行

10月21日,法国总统萨科齐在法国斯特拉斯堡欧洲议会总部发表讲话,建议欧盟成员国应考虑成立各自的主权基金,在当前银行股大幅缩水的情况下及时入股银行,以避免它们落入外人之手。

另外,加拿大央行21日宣布将基准利率下调0.25个百分点,降至2.25%,以刺激经济增长。新华社/路透图

3486项商品出口退税率下月起上调

◎本报记者 李雁争

经国务院批准,财政部、国家税务总局21日对外宣布,将从2008年11月1日起,适当提高部分劳动密集型和高技术含量、高附加值商品的出口退税率。

根据两部委发出的《关于提高部分商品出口退税率的通知》,此次出口退税率调整主要

包括两个方面的内容:一是适当提高纺织品、服装、玩具等劳动密集型商品出口退税率。二是提高抗艾滋病药物等高技术含量、高附加值商品的出口退税率。

此次调整后,我国的出口退税率将分为5%、9%、11%、13%、14%和17%六档。

在调整内容上具体包括:将部分纺织品、服装、玩具出口退

税率提高到14%;将日用及艺术陶瓷出口退税率提高到11%;将部分塑料制品出口退税率提高到9%;将部分家具出口退税率分别提高到11%、13%;将艾滋病药物、基因重组人胰岛素冻干粉、黄胶原、钢化安全玻璃、电容器用钽丝、船用锚链、缝纫机、风扇、数控机床硬质合金刀等商品的出口退税率分别提高到9%、11%、13%。

国资委将制定董事会试点企业董事报酬管理办法

据新华社报道 国资委企业分配局副局长姚洪杰21日表示,国资委将制定董事会试点企业董事报酬管理办法,对外派的董事,其报酬由国资委来负担,不由企业直接来负担。

姚洪杰说,中央企业要保证竞争力,就要逐步建立一个企业自主分配、国资委依法调控、社会有效监督的收入分配新体系。在调控方式上,要对中央企业实行工资总额管理办法。在调控内容上,要逐渐把单一工资管理向全面薪酬管理的方向转变。在调控体制上,将逐渐改国资委直接调控为间接调控,探索由董事会决定企业收入分配体制。

首份上市券商三季报出炉

首份上市券商三季报今日亮相。东北证券三季度财务数据显示,公司今年7到9月实现净利润约125万元,仅保持盈亏平衡。同时,由于年内证券市场行情较为低迷,成交量同比大幅减少,东北证券今年前三季度共实现净利润3.45亿元,仅达到去年同期的33%左右。

期货公司批量布点现货市

内地期货公司最为看好的品种仍是钢材期货。业内人士透露,为抢占先机,上海著名的“大柏树”钢材交易市场周围,竟已吸引了十余家期货公司前往新设营业部。

汽油价高出美国 调降压力增大

目前国内汽油价格已高于美国。在不少专家看来,这一现象标志着国内成品油基准价随国际油价下跌而下调的“窗口”已然出现。

大股东跨市整合做强A股公司

详见B4

攀钢系整合方案 24日上会

攀钢系整合临近收官。攀钢系三家公司今日同时公告,接中国证监会通知,证监会上市公司并购重组审核委员会将于10月24日审核此次重大资产重组事宜。

■上证观点

投资银行:明天到底往哪里去
农村土地改革的财政金融视角
金融创新当务之急是研究美国教训

详见封七

投资未来 • 在起
INVEST FOR THE FUTURE • TOGETHER

热烈庆祝富国天丰基金
提前完成募集

富国基金

全国统一客服号:
400-888-0688
95105686

公司网站: www.fullgoal.com.cn

基金投资需谨慎